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П Р О Т О К О Л 
 

№ 329 

 
София, 29.11.2022 година 

 

Днес, 29.11.2022  г. от 10:00 ч. се проведе закрито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя на Комисията доц. Иван Н. Иванов. 

 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александър Йорданов, 

Благой Голубарев, Димитър Кочков, Пенка Трендафилова и главният секретар Росица 

Тоткова (без право на глас).   

   

На заседанието присъстваха Б. Паунов – и.д. началник на отдел „Цени и 

лицензии: електропроизводство, ВКП на електрическа и топлинна енергия и 

топлоснабдяване“, И. Маринова – директор на дирекция „Правна“, М. Димитров - и. д. 

директор  на дирекция „Природен газ“,  Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии 

и пазари – природен газ“ и експерти на КЕВР. 

 

Председателят установи, че няма възражения по проекта за дневен ред и няма 

други предложения, както и няма правни пречки за провеждане на заседанието, което 

протече при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-2106 от 22.11.2022 г. и проект на решение относно 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 

11.10.2022 г. за издаване на разрешение за извършване на сделки, които водят или 

могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на 

задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. за издаване на 

разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД. 

Работна група в състав: Пламен Младеновски,  

Елена Маринова, Ивайло Александров, Диана Николкова, 

 Петя Георгиева и Светослава Иванова 

 

2. Доклад с вх. № Е-ДК-2112 от 24.11.2022 г. относно наличие на информация, 

съставляваща защитена по закон информация в подадените от „Аресгаз“ ЕАД 

заявления за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през 
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газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за 

присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за периода 2023 – 2024 г. 

Работна група: Милен Димитров, Елена Маринова, Ремзия Тахир, 

 Грета Дечева, Любослава Джоргова, Рада Башлиева 

 
 
 

По т.1. Комисията, след като разгледа заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. за издаване на 

разрешение за извършване на сделки, които водят или могат да доведат до 

нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на 

енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. за издаване на разрешение за 

извършване на залог или ипотека върху имущество, с което се осъществява 

лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, установи следното: 

 

В Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) е постъпило 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 

11.10.2022 г. за издаване на разрешение за извършване на сделки, които водят или 

могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на 

задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 

11.10.2022 г. заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. за издаване на 

разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, на основание 

чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 53, ал. 5 от Закона за енергетиката (ЗЕ), и чл. 92, ал. 1, т. 1, т. 2 и 

т. 3 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката 

(НЛДЕ). 

За проучване на обстоятелствата в заявленията и приложенията към тях е 

сформирана работна група със Заповед № З-E-1072 от 28.06.2022 г. на председателя на 

КЕВР. С писмо с изх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 13.05.2022 г. от дружеството е изискана 

допълнителна информация и документи, които са представени с писмо с вх. № Е-ЗЛР-

И-1022 от 11.10.2022 г. 

 

Въз основа на предоставената информация и документи от заявителя, 

Комисията установи следното: 

 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД е еднолично дружество с ограничена отговорност, 

учредено по реда на Търговски закон и вписано в Търговския регистър към Агенцията 

по вписванията, с ЕИК 200268865, със седалище и адрес на управление: област Сливен, 

община Сливен, гр. Сливен 8800, ул. „Великокняжевска“ № 22, с предмет на дейност: 

производство на електроенергия; проучване на вятърния потенциал в страната и 

реализация на проекти в сферата на възобновяемите и алтернативните енергийни 

източници и биогорива; ветроенергийни и фотоволтаични проекти в България; 

разработване, проектиране, реализация и мениджмънт на ветроенергийни, 

фотоволтаични и алтернативни енергийни системи и паркове и биогорива, консултации 

по проекти в областта на вятърната и алтернативната възобновяема енергия; маркетинг; 

вътрешна и външна търговия; селскостопанска дейност; строителство и сделки с 

недвижими имоти; търговско представителство, посредничество и агентство на местни 

и чуждестранни лица; транспортни услуги, както и всякаква друга дейност, която не е 

забранена със закон. 

Дружеството се представлява от управителя Иван Събев Тихов. Капиталът на 
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„Уинд Форс БГ“ ЕООД е в размер на 5 000 (пет хиляди лева) и е изцяло внесен. 

Едноличен собственик на капитала е Иван Събев Тихов, гражданин на Република 

България. 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД е титуляр на лицензия № Л-367-01 от 07.11.2011 г. за 

дейността „производство на електрическа енергия” за срок от 25 (двадесет и пет) 

години за обект фотоволтаична електрическа централа (ФЕЦ) „Чобанка“ с мощност от 

10,076 MW..  

 

I. Със заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и със заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. дружеството е поискало издаване на разрешение за 

сключване на Договор за банков инвестиционен кредит с „УниКредит Булбанк“ АД.  

 

Проект на договор за банков инвестиционен кредит между „УниКредит 

Булбанк“ АД (кредитор, банката), „Уинд Форс БГ“ ЕООД (кредитополучател) и 

Иван Събев Тихов (солидарен длъжник)  

Основните параметри на проекта на договор са: 

1. Размер на кредита - инвестиционен кредит в размер на 12 000 хил. 

(дванадесет милиона) лева;  

2. Цел на кредита - Допълнително финансиране на кредитополучателя, свързано 

с рефинансиране на вложени собствени средства в увеличение на инсталираната 

мощност на фотоволтаична електроцентрала „Чобанка“, разположена в местността 

Чобанка, общ. Сливен, в поземлен имот с идентификатор 67338.92.30 (наричана в 

договора за краткост „Проекта“). Първо усвояване на суми от кредита е с цел пълно 

предсрочно погасяване на вземанията на Кредитора по договор за банков 

инвестиционен кредит № 00297/708 от 17.03.2022 г., сключен между Банката и 

Кредитополучателя и за извършени разходи във връзка с фотоволтаична 

електроцентрала „Чобанка“, разположена в местността Чобанка, а остатъкът от сумата 

е за финансиране на инвестиционни разходи за изграждане на нова фотоволтаична 

централа в района на гр. Сливен, м. Къра.  

 3. Годишен лихвен процент за съответен период на олихвяване: 

  3.1. Годишен лихвен процент, начисляван върху редовна главница (редовен 

дълг) в рамките на всеки период на олихвяване – сбор от приложимия за съответен 

период на олихвяване променлив лихвен индекс и надбавка към лихвения индекс в 

размер на 1,85% (едно цяло и осемдесет и пет стотни процента). 

  3.2. Лихвен процент, начисляван върху просрочена главница – формира се като 

сбора от приложимия към датата на просрочие размер на годишен лихвен процент за 

редовен дълг и надбавка за просрочие от 5% (пет процента). 

  3.3. Фиксиран лихвен процент, начисляван върху наличния кредит, при 

просрочие на лихва или главница и/или лихва, едновременно с лихвата за редовен дълг 

и лихвата за просрочен дълг – 2% (два процента).    

  4. Краен срок на усвояване – до 31.03.2023 г. 

5. Краен срок за погасяване на главницата – до 30.12.2029 г.  

6. Обезпечения: 

6.1. Поредна договорна ипотека (след учредени ипотеки в полза на „УниКредит 

Булбанк“ АД) върху имот, собственост на „Йоанна“ ЕООД, с ЕИК 119014399; 

6.2. Пореден особен залог по реда на ЗОЗ (след учредени залози в полза на 

„УниКредит Булбанк“ АД) върху 100% от дружествените дялово на капитала на 

Кредитополучателя, съгласно и при условията на отделен договор за особен залог, 

представляващ неразделна част от договора за кредит; 

6.3. Пореден особен залог по реда на ЗОЗ (след учредени залози в полза на 
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„УниКредит Булбанк“ АД) върху търговското предприятие на Кредитополучателя с 

индивидуализация на активите, съгласно и при условията на отделен договор за особен 

залог, представляващ неразделна част от договора за кредит; 

6.4. Залог по реда на Закона за договорите за финансово обезпечение под 

формата на залог върху всички вземания, настоящи и бъдещи, на 

Кредитополучателя и на третите лица, които са юридически лица, по всички сметки в 

национална и чуждестранна валута, на са титуляр при Банката. Финансовото 

обезпечение се предоставя с подписването на Договора за банков инвестиционен 

кредит и съгласно посочените условия в настоящия договор. Финансово обезпечение 

под формата на залог върху всички вземания, настоящи и бъдещи, на 

Кредитополучателя, по всички сметки в национална и чуждестранна валута, на които е 

титуляр при Банката. Финансовото обезпечение, в зависимост от момента на неговото 

предоставяне, включва първоначално и допълнително финансово обезпечение. 

Финансовото обезпечение включва и дохода, създаден от предоставените като 

обезпечение парични вземания (лихви и всички друга плащания и плодове), независимо 

от момента на предоставянето. Вземанията за всички суми, налични по сметките на 

Кредитополучателя – обезпечител на датата на настоящия Договор се смятат за 

предоставено първоначално финансово обезпечение по смисъла на настоящия Договор. 

Вземанията за всички суми, постъпили по сметките на Кредитополучателя – 

обезпечител след датата на настоящия Договор се смятат за предоставено 

допълнително финансово обезпечение по смисъла на настоящия Договор. 

Допълнителното финансово обезпечение се смята за предоставено от момента на 

предоставяне на първоначалното финансово обезпечение и се подчинява на условията 

на настоящия Договор. Финансовото обезпечение обхваща и паричните вземания по 

всички открити след датата на сключване на настоящия Договор разплащателни, 

влогови и други банкови сметки с титуляр - Кредитополучателя, без да е необходимо да 

се сключва допълнително споразумение към настоящия Договор. Вземанията за всички 

суми, налични по сметка на Кредитополучателя - обезпечител, открита след датата на 

сключване на този Договор, на датата на първо заверяване на суми по нея, се смятат за 

предоставено първоначално финансово обезпечение по смисъла на настоящия Договор. 

Вземанията за всички суми, постъпили по сметката след датата по смисъла на 

предходното изречение се смятат за предоставено допълнително финансово 

обезпечение по смисъла на настоящия Договор. Допълнителното финансово 

обезпечение се смята за предоставено от момента на предоставяне на първоначалното 

финансово обезпечение и се подчинява на условията на настоящия Договор.  

 

В допълнение към горното, по отношение на една от целите, посочени в проекта 

на договора за банков инвестиционен кредит между „УниКредит Булбанк“ АД, „Уинд 

Форс БГ“ ЕООД и Иван Събев Тихов, а именно: допълнително финансиране на 

кредитополучателя - „Уинд Форс БГ“ ЕООД, свързано с рефинансиране на вложени 

собствени средства в увеличение на инсталираната мощност на фотоволтаична 

електроцентрала (ФЕЦ) „Чобанка“, разположена в местността Чобанка, общ. Сливен, в 

поземлен имот с идентификатор 67338.92.30, следва да се има предвид, че „Уинд Форс 

БГ“ ЕООД е подало в КЕВР заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 08.04.2022 г. за 

изменение на издадената на дружеството лицензия № Л-367-01 от 07.11.2011 г. за 

дейността „производство на електрическа енергия“ чрез ФЕЦ „Чобанка“ поради 

увеличаване на инсталираната мощност на централата от 10 МWp на 13,56 МWp. По 

това заявление е образувано отделно административно производство по реда на чл. 51, 

ал. 1, т. 1 от ЗЕ, в рамките на което КЕВР ще извърши преценка за наличие на 

предпоставките за изменение на лицензия № Л-367-01 от 07.11.2011 г. В този смисъл, 



 

5 
 

[TLP- AMBER] 

Ниво 2 

произнасянето на КЕВР по отношение на искането на „Уинд Форс БГ“ ЕООД за 

разрешаване на сключване на договор за банков инвестиционен кредит с „УниКредит 

Булбанк“ АД, макар и една от целите на този кредит да е свързана с увеличение на 

инсталираната мощност на ФЕЦ „Чобанка“, не обвързва преценката и произнасянето на 

КЕВР по искането на „Уинд Форс БГ“ ЕООД по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

08.04.2022 г. за изменение на лицензия № Л-367-01 от 07.11.2011 г.         

 

По силата на чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от ЗЕ КЕВР разрешава извършването на 

сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването 

вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие. Според чл. 92, ал. 1, т. 2 и т. 

3 от НЛДЕ Комисията дава разрешение за извършване на сделки, между които заеми 

със срок на погасяване, по-дълъг от една година и/или сделки на стойност повече от 10 

на сто от активите на лицензианта съгласно последния одитиран годишен финансов 

отчет. В конкретния случай, видно от условията на проекта на Договор за банков 

инвестиционен кредит, същият предвижда предоставяне на заем, чийто размер 

съставлява 36.28 % от активите на „Уинд Форс БГ“ ЕООД, които са на стойност 33 074 

хил. лв. съгласно последния одитиран годишен финансов отчет за 2021 г. и има срок за 

погасяване по-дълъг от една година. Следователно, сделката попада в приложното поле 

на чл. 21, ал. 1, т. 23, пр. 2 от ЗЕ във връзка с чл. 92, ал. 1, т. 2 и т. 3 от НЛДЕ и следва 

да бъде разгледана от КЕВР. Преценката на тази сделка, с оглед нейното разрешаване 

или не, е обвързана с финансово-икономически анализ на произтичащите от нея 

задължения върху финансово състояние на лицензианта, който е извършен по-долу.  

Клаузата на чл. 8.3. от Проекта на договор за банков инвестиционен кредит, 

предвиждаща „Уинд Форс БГ“ ЕООД да предостави в полза на „УниКредит Булбанк“ 

АД финансово обезпечение под формата на залог върху всички парични вземания, е 

сделка по ЗДФО, инкорпорирана в договора за кредит, която се счита за сключена с 

подписването на този договор. Такава сделка за финансово обезпечение по реда на 

ЗДФО оказва влияние върху финансовото състояние на дружеството, тъй като до 

погасяването на всички вземания на банката, финансовото обезпечение е на 

разположение и под контрола на банката, в случай на принудително изпълнение. 

Предвид това тази сделка попада в обхвата на чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. второ от ЗЕ, 

следователно подлежи на разглеждане от КЕВР 

II. Със заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и със заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. „Уинд Форс БГ“ ЕООД е поискало и издаване на 

разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност с цел обезпечаване на вземанията на „Уникредит 

Булбанк“ АД, произтичащи от Договор за банков инвестиционен кредит между 

„Уникредит Булбанк“ АД (кредитор) и „Уинд Форс БГ“ ЕООД (кредитополучател). 

 

Проект на договор за особен залог на търговско предприятие между 

„УниКредит Булбанк“ АД (заложен кредитор, кредитор, Банката) и „Уинд Форс 

БГ“ ЕООД (кредитополучател, залогодател)  

Съгласно представения проект на договор за залог на търговско предприятие, 

залогът се учредява за обезпечаването на вземането на заложния кредитор, възникнало 

на основание Договор за банков инвестиционен кредит, сключен между „УниKредит 

Булбанк“ АД и „Уинд Форс БГ“ ЕООД в размер на 12 000 хил. (дванадесет милиона) 

лева. Залогодателят учредява в полза на заложния кредитор пореден особен залог върху 

търговското си предприятие, като обект на залога се счита и цялото настоящо и бъдещо 

имущество, включено в патримониума на заложеното търговско предприятие. Според 

проекта на договор залогодателят залага търговското си предприятие като съвкупност 
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от права, задължения и фактически отношения по смисъла на чл. 15 от Търговския 

закон (ТЗ), както и индивидуално определените активи, съгласно опис – Приложение № 

1, което е неразделна част от настоящия договор, върху всеки един от които тежи 

имущество или равностойността на това имущество, получена от трансформацията му 

чрез отчуждаване.  

Проектът на договор за залог на търговско предприятие съдържа клауза, според 

която заложеното имущество, с което се осъществява дейността по лицензията, може да 

бъде продадено само в неговата цялост като енергиен обект, след предварително 

разрешение на КЕВР.   

 

Проект на нотариален акт за учредяване на договорна ипотека върху 

недвижими имоти между „УниКредит Булбанк“ АД (кредитор) и „Уинд Форс БГ“ 

ЕООД (кредитополучател), „Йоана“ ЕООД (ипотекарен длъжник) и Иван Тихов 

(солидарен длъжник)  

Съгласно проекта на Нотариален акт за учредяване на договорна ипотека върху 

недвижим имот, ипотеката се сключва за обезпечаване на която и да е част в размер на 

2 000 хил. (два милиона) лева от вземанията на „УниКредит Булбанк“ АД към „Уинд 

Форс БГ“ ЕООД и/или солидарния длъжник Иван Събев Тихов по главницата на 

предоставения кредит с Договор за банков инвестиционен кредит. Страните по проекта 

на договор за ипотека се съгласяват, че при неизпълнение на която и да е от посочените 

в договора за банков инвестиционен кредит и всички последващи анекси към него, 

същият може да бъде обявен за предсрочно изискуем и кредиторът може да пристъпи 

към принудително изпълнение върху ипотекирания недвижим имот, представляващ 

поземлен имот с идентификатор № 67338.92.30, с административен адрес гр. Сливен, 

местност „Чобанка“, собственост на ипотекарния длъжник „Йоана“ ЕООД.  

 

Проект на договор за особен залог на дружествени дялове и вземания между 

„УниКредит Булбанк“ АД (залогоприемател, кредитор, банката), Иван Събев 

Тихов (залогодател) и „Уинд Форс БГ“ ЕООД (кредитополучател)  

Съгласно представения проект на договор за особен залог на дружествени 

дялове и вземания, същият се учредява за обезпечаването на вземането на заложния 

кредитор, възникнало на основание Договор за банков инвестиционен кредит, сключен 

между „УниKредит Булбанк“ АД и „Уинд Форс БГ“ ЕООД в размер на 12 000 хил. 

(дванадесет милиона) лева. Залогодателят учредява в полза на „УниКредит Булбанк“ 

АД пореден залог по реда на ЗОЗ върху своите дружествени дялове в „Уинд Форс БГ“ 

ЕООД, а именно: 50 броя дружествени дялове, с номинална стойност 100 (сто) лева 

всеки един и с обща номинална стойност от 5 хил. (пет хиляди) лева, представляващи 

100% от капитала на дружеството. Учреденият залог следва заложените дялове и 

вземания от дивиденти, както и приращенията им и плодовете от тях, като се прехвърля 

автоматично и върху придобитите въз основа на тях права от всеки залогодател в 

резултат на извършени преобразувания чрез вливане, сливане и/или други 

реорганизации, отделяне или разделяне, до окончателното погасяване на всички, 

обезпечени с настоящия договор вземания на залогоприемателя. 

 

Съгласно чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗЕ КЕВР разрешава извършването на 

разпореждане с имущество, с което се упражнява лицензионна дейност в случаите, 

предвидени в този закон, както и на други сделки, които водят или могат да доведат до 

нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното 

предприятие. По силата на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ КЕВР издава разрешение в случаите на 

залог или ипотека върху имущество, с което се извършва лицензионна дейност. 
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Сделките от обхвата на посочените разпоредби от ЗЕ са конкретизирани в чл. 92, ал. 1 

от НЛДЕ, а именно: учредяване на залог, включително особен залог или ипотека, върху 

имущество, с което се осъществява лицензионна дейност; заеми със срок на погасяване 

по-дълъг от една година; сделки на стойност повече от 10 на сто от активите на 

лицензианта съгласно последния одитиран годишен финансов отчет.  

Договорът за учредяване на особен залог върху търговското предприятие на 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД попада в приложното поле на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, 

т. 1 от НЛДЕ, поради което подлежи на разрешаване от КЕВР.  

Договорът за особен залог на дружествени дялове и вземания между 

„УниКредит Булбанк“ АД като залогоприемател, Иван Събев Тихов като залогодател и 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД като кредитополучател влияе върху собствеността на 

лицензианта, респективно върху неговото търговско управление, а не върху 

имуществото, с което се осъществява лицензионната дейност, поради което не подлежи 

на регулиране по ЗЕ от КЕВР.  

Нотариалният акт за учредяване на договорна ипотека върху недвижим имот не 

попада в приложното поле на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 1 от НЛДЕ, тъй като 

ипотеката не се учредява върху имущество, с което се осъществява лицензионна 

дейност. 

Предвид гореизложеното, на основание от чл. 92, ал. 1 и ал. 4 от НЛДЕ, КЕВР 
следва да извърши преценка дали сключването на тези сделки води или може да доведе 
до нарушаване сигурността на снабдяването, вследствие на задлъжнялост на 
енергийното предприятие, или до нарушаване на съществени условия за осъществяване 
на лицензионната дейност, включително принципите по чл. 23 от ЗЕ. Преценката на 
горните сделки, с оглед тяхното разрешаване или не, е обвързана с финансово-
икономически анализ на съвкупното влияние на всички произтичащи от тези сделки 
задължения върху финансово състояние на лицензианта. Тази преценка се обосновава 
на резултатите от извършен анализ на финансовото състояние на дружеството на база 
на представения от „Уинд Форс БГ“ ЕООД годишен финансов отчет за 2021 г. и 
прогнозен паричен поток за периода 2022 г. – 2029 г., резултатите от които са, както 
следва:  
 

 Прогнозен паричен поток за периода на обслужване на кредита 2022 г. – 2029 г. 

Дружеството е представило финансов модел и прогнозен паричен поток за 

периода 2022 г. - 2029 г., с оглед установяването на влиянието на горните сделки върху 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие. 

Представеният прогнозен отчет на паричните потоци, обхваща периода на обслужване 

на кредита, който е до края на 2029 г., необходим за допълнително финансиране на 

дружеството, с цел увеличение на инсталираната мощност на фотоволтаична 

електроцентрала „Чобанка“. 

Извършеният анализ на данните, представени от дружеството в прогнозните 

парични потоци показва, че приходите от продажба на електрическа енергия са 

прогнозирани при следните параметри: годишно нетно специфично производство на 

електрическа енергия  

12 265 MWh, непроменено през периода 2022 г. – 2029 г., средно претеглена премия в 

размер на 265,42 лв./MWh без ДДС при среднопретеглена преференциална цена 540,38 

лв./MWh без ДДС, получени от премия 424,15 лв./MWh при преференциална цена 

699,11 лв./MWh без ДДС, за електрически централи с фотоволтаични модули над 5 

kWр и премия 210,64 лв./MWh без ДДС при преференциална цена 485,60 лв./MWh без 

ДДС за електрически централи с фотоволтаични модули над 200 kWp, в съответствие с 

Решение № Ц-2 от 01.01.2022 г. на КЕВР и прогнозна продажна цена на електрическата 

енергия на свободния пазар от 274,96 лв./MWh.  
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Формирането на приходите на база средно претеглени стойности на премията е 

продиктувано от използването на две различни преференциални цени, вследствие на 

въвеждането в експлоатация на фотоволтаичната централа на етапи, а именно: 1 и 2 

етап с мощност 2,585 MW (преференциална цена 699,11 лв./MWh); 3, 4 и 5 етап с 

мощност 4,52892 MW (преференциална цена 485,60 лв./MWh) и етапи 6 и 7 с мощност 

2,96208 MW (преференциална цена 485,60 лв./MWh). 

При условие, че прогнозният паричен поток се преизчисли, като се заложи 

приета премия с Решение № Ц-17 от 01.07.2022 г. на КЕВР в размер на 303,44 без ДДС 

при преференциална цена 699,11 лв./MWh без ДДС за електрически централи с 

фотоволтаични модули над 5 kWр и премия 89,93 лв./MWh без ДДС при 

преференциална цена 485,60 лв./MWh без ДДС за електрически централи с 

фотоволтаични модули над 200 kWp, при които средно претеглената премия е по-ниска 

и е на стойност 144,71 лв./MWh и продажна пазарна цена от 395,67 лв./MWh, 

непроменени в разглеждания период, прогнозният паричен поток за периода 2022 г. - 

2029 г. се запазва положителен. 

Разходите, свързани с производството на електрическа енергия от централата 

обхващат всички присъщи разходи за дейността разходи. В паричните потоци от 

финансовата дейност са заложени плащания за погасяване на задълженията по 

главница и лихви по инвестиционния кредит.  

С оглед всички изложени аргументи, КЕВР счита, че при така заложените от 

дружеството параметри и допускания, както и при варианта на преизчисление на 

среднопретеглената премия в съответствие с Решение № Ц-17 от 01.07.2022 г. на КЕВР, 

прогнозният паричен поток за периода 2022 г. - 2029 г. е положителен, което показва, 

че „Уинд Форс БГ“ ЕООД ще разполага с необходимия паричен ресурс за обслужване 

на задълженията по банковия кредит. Следователно, КЕВР счита, че разглежданите 

сделки няма да доведат до нарушаване на сигурността на снабдяването вследствие на 

задлъжнялост на дружеството. 

 

Изказвания по т.1.:  

Докладва С. Иванова. В Комисията за енергийно и водно регулиране са 

постъпили заявления от „Уинд Форс БГ“ ЕООД. Дружеството е еднолично дружество с 

ограничена отговорност. Представлява се от управителя Иван Събев Тихов. Капиталът 

на „Уинд Форс БГ“ ЕООД е в размер на 5 000 лв., който е изцяло внесен. Едноличен 

собственик на капитала е Иван Събев Тихов, гражданин на Република България. „Уинд 

Форс БГ“ ЕООД е титуляр на лицензия № Л-367-01 от 07.11.2011 г. за дейността 

„производство на електрическа енергия” за срок от 25 години за обект фотоволтаична 

електрическа централа „Чобанка“ с мощност от 10,076 MW. Заявителят е поискал 

разрешение за сключване на сделки, за което са представени следните проекти на 

договори: Проект на договор за банков инвестиционен кредит между „УниКредит 

Булбанк“ АД (кредитор), „Уинд Форс БГ“ ЕООД (кредитополучател) и Иван Събев 

Тихов (солидарен длъжник) с размер 12 млн. лв. и краен срок на погасяване до 

30.12.2023 г. По договора са предвидени 4 броя обезпечения, а именно: Залог по реда 

на Закона за договорите за финансово обезпечение под формата на залог върху всички 

вземания, настоящи и бъдещи, на Кредитополучателя, който е клауза по договора за 

инвестиционен кредит. Към заявленията са представени и Проект на договор за особен 

залог на търговско предприятие между „УниКредит Булбанк“ АД (заложен кредитор) и 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД (залогодател), който съдържа клауза, според която заложеното 

имущество, с което се осъществява дейността по лицензията, може да бъде продадено 

само в неговата цялост като енергиен обект, след предварително разрешение на КЕВР. 

Приложен е и Проект на нотариален акт за учредяване на договорна ипотека 
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върху недвижими имоти между „УниКредит Булбанк“ АД (кредитор) и „Уинд Форс 

БГ“ ЕООД (кредитополучател), „Йоана“ ЕООД (ипотекарен длъжник) и Иван Тихов 

(солидарен длъжник), както и Проект на договор за особен залог на дружествени 

дялове и вземания между „УниКредит Булбанк“ АД (залогоприемател), Иван Събев 

Тихов (залогодател) и „Уинд Форс БГ“ ЕООД (кредитополучател). 

В допълнение към горното, по отношение на една от целите, посочени в проекта 

на договора за банков инвестиционен кредит между „УниКредит Булбанк“ АД, „Уинд 

Форс БГ“ ЕООД и Иван Събев Тихов, а именно: допълнително финансиране на 

кредитополучателя - „Уинд Форс БГ“ ЕООД, свързано с рефинансиране на вложени 

собствени средства в увеличение на инсталираната мощност на фотоволтаична 

електроцентрала „Чобанка“, разположена в местността Чобанка в поземления имот,  

следва да се има предвид, че „Уинд Форс БГ“ ЕООД е подало в КЕВР заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-И-1022 от 08.04.2022 г. за изменение на издадената на дружеството лицензия за 

дейността „производство на електрическа енергия“ поради увеличаване на 

инсталираната мощност на централата от 10 МWp на 13,56 МWp. По това заявление е 

образувано отделно административно производство по реда на чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗЕ, в 

рамките на което КЕВР ще извърши преценка за наличие на предпоставките за 

изменение на лицензията. В този смисъл, произнасянето на КЕВР по отношение на 

искането на „Уинд Форс БГ“ ЕООД за разрешаване на сключване на договор за банков 

инвестиционен кредит с „УниКредит Булбанк“ АД, макар и една от целите на този 

кредит да е свързана с увеличение на инсталираната мощност, не обвързва преценката 

и произнасянето на КЕВР по искането на „Уинд Форс БГ“ ЕООД по заявлението за 

изменение на лицензията. 

Предвид разпоредбата на чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за енергетиката във връзка 

с чл. 92, ал. 1, т. 2 и т. 3 от НЛДЕ видно от условията на проекта на Договор за банков 

инвестиционен кредит, същият предвижда предоставяне на заем, чийто размер 

съставлява 36,28 % от активите на „Уинд Форс БГ“ ЕООД, които са на стойност 33 074 

хил. лв. съгласно последния одитиран годишен финансов отчет за 2021 г. и има срок за 

погасяване по-дълъг от една година, следва да бъде разгледана и подлежи на 

разрешаване.  

Клаузата от Проекта на договор за банков инвестиционен кредит, предвиждаща 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД да предостави в полза на „УниКредит Булбанк“ АД финансово 

обезпечение под формата на залог върху всички парични вземания, попада в обхвата на 

чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. второ от ЗЕ, следователно подлежи на разглеждане от КЕВР.  

Договорът за учредяване на особен залог върху търговското предприятие на 

„Уинд Форс БГ“ ЕООД попада в приложното поле на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, 

т. 1 от НЛДЕ, поради което подлежи на разрешаване от КЕВР.  

Договорът за особен залог на дружествени дялове влияе върху собствеността на 

лицензианта, респективно върху неговото търговско управление, а не върху 

имуществото, с което се осъществява лицензионната дейност, поради което не подлежи 

на регулиране по ЗЕ от КЕВР.  

Нотариалният акт за учредяване на договорна ипотека върху недвижим имот не 

попада в приложното поле на чл. 53, ал. 5 от ЗЕ и чл. 92, ал. 1, т. 1 от НЛДЕ, тъй като 

ипотеката не се учредява върху имущество, с което се осъществява лицензионна 

дейност. 

Преценката на горните сделки, с оглед тяхното разрешаване или не, е обвързана 

с финансово-икономически анализ на съвкупното влияние на всички произтичащи от 

тези сделки задължения върху финансово състояние на лицензианта. Тази преценка се 

обосновава на резултатите от извършен анализ на финансовото състояние на 

дружеството и представения прогнозен паричен поток за периода 2022 г. – 2029 г.  
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Д. Николкова представи резултатите от анализа. Дружеството е представило 

финансов модел и прогнозен паричен поток за периода 2022 г. - 2029 г., който обхваща 

периода на обслужване на кредита, необходим за допълнително финансиране на 

дружеството, с цел увеличение на инсталираната мощност на фотоволтаична 

електроцентрала „Чобанка“. Извършеният анализ на данните, представени от 

дружеството в прогнозните парични потоци, показва, че приходите от продажба на 

електрическа енергия са прогнозирани при следните параметри: годишно нетно 

специфично производство на електрическа енергия, непроменено през периода 2022 г. 

– 2029 г., средно претеглена премия в съответствие с Решение № Ц-2 от 01.01.2022 г. на 

КЕВР и прогнозна продажна цена на електрическата енергия. Формирането на 

приходите на база средно претеглени стойности на премията е продиктувано от 

използването на две различни преференциални цени, вследствие на въвеждането в 

експлоатация на фотоволтаичната централа на етапи, а именно: 1 и 2 етап с мощност 

2,585 MW (преференциална цена 699,11 лв./MWh); 3, 4, 5, 6 и 7 етап с мощност 4,52892 

MW (преференциална цена 485,60 лв./MWh). При условие, че прогнозният паричен 

поток се преизчисли, като се заложи приета премия с Решение № Ц-17 от 01.07.2022 г. 

на КЕВР, прогнозният паричен поток за периода 2022 г. - 2029 г. се запазва 

положителен. В паричните потоци от финансовата дейност са заложени плащания за 

погасяване на задълженията по главница и лихви по инвестиционния кредит.  

При така заложените от дружеството параметри и допускания, както и при 

варианта на преизчисление на среднопретеглената премия в съответствие с Решение № 

Ц-17 от 01.07.2022 г. на КЕВР, прогнозният паричен поток за периода 2022 г. - 2029 г. е 

положителен, което показва, че „Уинд Форс БГ“ ЕООД ще разполага с необходимия 

паричен ресурс за обслужване на задълженията по банковия кредит. Следователно 

може да се направи извод, че разглежданите сделки няма да доведат до нарушаване на 

сигурността на снабдяването вследствие на задлъжнялост на дружеството. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 43, ал. 1 от Правилника за 

дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, 

чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс, чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 53, 

ал. 5 от Закона за енергетиката във връзка с чл. 92, ал. 1, т. 1-3 и ал. 4 от Наредба № 3 от 

21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, работната група предлага да 

обсъди следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 

2. Да даде разрешение за сключване на исканите сделки, които попадат в 

обхвата на Закона за енергетиката; 

3. Да прекрати административните производства във връзка с исканите сделки, 

които не попадат в обхвата на Закона за енергетиката. 

Д. Николкова прочете диспозитива на проекта на решение: 

1. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, 

прекратява административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

01.06.2022 г., подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за 

разрешаване сключването с „УниКредит Булбанк“ АД на договор за залог на дялове; 

2. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, 

прекратява административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

01.06.2022 г., подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за 

разрешаване учредяване на ипотека в полза на „УниКредит Булбанк“ АД; 
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3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92 

ал. 1, т. 2 и т. 3 и ал. 4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите 

в енергетиката дава разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит 

Булбанк“ АД договор за банков инвестиционен кредит, с включена клауза за учредяване 

на залог по реда на Закона за договорите за финансови обезпечения, съгласно 

представения проект със заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г.; 

4. На основание чл. 53, ал. 5 от Закона за енергетиката и чл. 92 ал. 1, т. 1 и ал. 

4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката дава 

разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит Булбанк“ АД договор 

за залог на търговско предприятие, съгласно представения проект със заявление с вх. 

№ Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. 

И. Н. Иванов отбеляза, че се говори, че ще получат преференциална цена от 

почти 699 лв. за първите два етапа. Председателят попита така ли е. 

Д. Николкова отговори, че има две преференциални цени – за първи и втори етап 

(решението, това са актуализираните). Цената е 699 лв. за първи и втори етап, тъй като 

използват два модула. Едните са модули над 5 kWр, а другите са фотоволтаични 

модули над 200 kWр. Затова има две цени. 

И. Н. Иванов заключи, че това е в съответствие с решението на КЕВР от 

01.07.2022 г. И. Н. Иванов установи, че няма други изказвания и подложи на гласуване 

проекта на решение. 
 

Предвид гореизложеното,  

КОМИСИЯТА ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. за издаване на разрешение за 

извършване на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на 

снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с 

вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. 

за издаване на разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с 

което се осъществява лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД; 

2. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, прекратява 

административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г., 

подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за разрешаване 

сключването с „УниКредит Булбанк“ АД на договор за залог на дялове; 

3. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, прекратява 

административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г., 

подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за разрешаване 

учредяване на ипотека в полза на „УниКредит Булбанк“ АД; 

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92 ал. 

1, т. 2 и т. 3 и ал. 4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в 

енергетиката дава разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит 

Булбанк“ АД договор за банков инвестиционен кредит, с включена клауза за 
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учредяване на залог по реда на Закона за договорите за финансови обезпечения, 

съгласно представения проект със заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г.; 

5. На основание чл. 53, ал. 5 от Закона за енергетиката и чл. 92 ал. 1, т. 1 и ал. 4 

от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката дава 

разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит Булбанк“ АД договор 

за залог на търговско предприятие, съгласно представения проект със заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. 

 

В заседанието по точка първа участват председателят на Комисията Иван Н. 

Иванов и членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър 

Кочков, Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (Иван Н. Иванов – за, Александър Йорданов  

- за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков – за, Пенка Трендафилова - за), от които 

два гласа (Александър Йорданов и Благой Голубарев ) на членове на Комисията със 

стаж в енергетиката. 
 

 

По т.2. Комисията разгледа доклад относно наличие на информация, 

съставляваща защитена по закон информация в подадените от „Аресгаз“ ЕАД 

заявления за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през 

газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за 

присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за периода 2023 – 

2024 г.  

 

Съгласно разпоредбата на чл. 18, ал 1 от Закона за енергетиката (ЗЕ) 

Председателят на Комисията за енергийно и водно регулиране (Комисията, КЕВР), 

нейните членове и служителите на нейната администрация са длъжни да не разгласяват 

класифицираната информация, която създават и съхраняват и която им е станала 

известна при изпълнението на задълженията им по ЗЕ. В тази връзка със Заповед № З-

ОХ-1024 от 21.07.2022 г. председателят на КЕВР е наредил при проучване на 

получените в Комисията заявления за утвърждаване на цени в сектор „Енергетика“ да 

се извършва анализ относно наличието на информация, съставляваща търговска тайна. 

В КЕВР са получени заявления с вх. № Е-15-60-1022 г., с вх. № Е-15-60-1023 г., с 

вх. № Е-15-60-1024 г., с вх. № Е-15-60-1026 г. и с вх. № Е-15-60-1027 г. от 30.09.2022 г. 

от „Аресгаз“ ЕАД, съдържащи искане за утвърждаване на цени за пренос на природен 

газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за 

присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за периода 2023 – 2024 г. 

съответно за следните територии: за територията на община Хисаря, за обособена 

територия „Мизия“ и община Бяла Слатина, за обособена територия „Запад“, за 

обособена територия „Добруджа“ и общините Добрич, Тервел, Търговище и Омуртаг и 

за територията на община Сопот (заявления за утвърждаване на цени). Към подадените 

от „Аресгаз“ ЕООД заявления е приложен модел „ горна граница на цени“, който 

съдържа справки на хартиен и електронен носител, а именно: справка № 1-А и № 1-Б 

амортизационен план – разпределение; справка № 1-В и № 1-Г амортизационен план – 

снабдяване; справка № 2 приходи от присъединяване; справка № 3 дълготрайни активи; 

справка № 4 годишни разходи; справка № 5 капитал; справка № 6 необходим оборотен 

капитал; справка № 7 капиталова структура и норма на възвръщаемост; справка № 8-А 

характеристика на групите потребители за разпределение; справка № 8-Б 

характеристика на групите потребители за снабдяване; справка № 8-В характеристика 
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на групите потребители за снабдяване с компресиран природен газ; справка № 9-А 

коефициенти за разпределение на възвръщаемостта и условно постоянни разходи за 

дейността по разпределение; справка № 9-Б коефициенти за разпределение на 

възвръщаемостта и условно постоянни разходи за дейността по снабдяване; справка № 

10-А, № 10-Б и № 10-В „коефициенти за разпределение на постоянните приходи”; 

справка № 11 необходими годишни приходи; справка № 12-А цени за дейността 

„разпределение“; справка № 12-Б цени за дейност „снабдяване“; обща справка № 13 

цени за дейностите „разпределение“ и „снабдяване“; справка № 14-А цени за пренос на 

природен газ по газоразпределителните мрежи за подгрупите на стопанските 

потребители с равномерно потребление; справка № 14-Б цени за пренос на природен 

газ по газоразпределителните мрежи за подгрупите на стопанските потребители с 

неравномерно потребление; справка № 15 видове признати разходи за определяне на 

цената за присъединяване на потребители към газоразпределителните мрежи; справка 

№ 16 пределни цени за присъединяване на потребители към газоразпределителните 

мрежи. 

Съгласно разпоредбата на чл. 15, ал 2 от ЗЕ Комисията публикува на интернет 

страницата си предложенията на енергийните предприятия за утвърждаване на цени, 

заедно с всички изходни данни. В тази връзка и в съответствие с Правилата за достъп, 

използване и съхраняване на документи, представляващи производствена, търговска 

или друга защитена от закон тайна, приети от Комисията с писма от 18.10.2022 г. от 

дружеството са изискани допълнителни документи и данни, включително да посочи 

дали в представените информация и документи, част от административната преписка, 

се съдържа търговска тайна и ако се съдържа такава – да посочи съответните 

информация/документи или тази част от тях, в която се съдържа, като обоснове по 

какъв начин разкриването на информацията би могло да навреди сериозно на 

дружеството или на негов служител.  

С писма с вх. № Е-15-60-1022 г., с вх. № Е-15-60-1023 г., с вх. № Е-15-60-1024 г., 

с вх. № Е-15-60-1026 г. и с вх. № Е-15-60-1027 г. от 27.10.2022 г. „Аресгаз“ ЕАД е 

посочило, че като търговска и производствена тайна следва да се считат всички данни и 

информация, съдържаща се в справки от № 1-А до № 11 включително, част от данните 

представени в справки № 12-А и № 12-Б, както и справки № 14-А, 14-Б, 15. В тази 

връзка дружеството е представило неповерителен вариант на модел на цени, в който се 

съдържа частична информация от справки № 12-А и 12-Б, както и справки 13 и 16 без 

заличена информация. В допълнение заявителят е посочил, че като търговска тайна 

следва да се счита и информацията по приложения от № 2 до № 8 включително, които 

съдържат: копия от търговските договори, по които крайният снабдител купува 

природен газ; копия на договори за наем; обосновка за извършваните разходи за 

компресиране, транспорт, декомпресиране и подгряване на природния газ, формиращи 

ценова компонента по чл. 19а от НРЦП; данни относно частта от обособените 

територии, на които се намират клиентите, снабдявани със сгъстен природен газ; данни 

за броя на персонала и автомобилите; обосновка за начина на формиране на разходите 

за покупка на природен газ в справка № 6 „Необходим оборотен капитал“ от 

електронния модел на цените; обосновка за начина на формиране на разходите по 

икономически елементи и дейности за обособените територии. Дружеството е 

представило неповерителни варианти на посочените приложения.  

„Аресгаз“ ЕАД отбелязва, че по същество, посочената информация и документи 

представляват търговска тайна поради факта, че същите не са общоизвестни или 

леснодостъпни за трети лица. Въпросната информация и документи имат финансово-

икономически и технически характер, касаещи само и единствено дейността и 

оперативните процеси на дружеството, както и търговски отношения с трети страни и 
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то има интерес да ги запази в тайна. Информацията и документите разкриват 

търговската стойност и характер, а именно те са свързани с изпълнение на вътрешни за 

дружеството, икономически и правни процеси по начин, който е уникален за 

дружеството и има таен характер, защото се състои в процеси, пряко свързани с 

дейността му и по-общо с управлението на корпоративната структура.  

Разкриването на така посочената информация в значителна степен би увредило 

интереса на дружеството, защото трети лица биха придобили достъп до информация, 

която не е публично достъпна и притежава чувствителен търговски характер.  

Разпространението на финансово - икономически и технически данни от 

вътрешно-корпоративния живот на дружеството в последствие може да се превърне в 

предмет на престъпление, спекулации или друг вид злоупотреба, като например 

неправомерни анализи и заключения, неправомерно проучване и проследяване на 

финансови потоци и плащания, неговото икономическо състояние и цялостната му 

стопанска дейност. 

Посочените данни представляват факти и информация, свързани със стопанска 

дейност, чието запазване в тайна е в интерес на дружеството, за което то е взело 

необходимите мерки. Съгласно чл. 18 от ЗЕ не следва да бъде разгласявана 

информация, обявена за търговска тайна от заявителите и лицензиантите, ако нейното 

разгласяване би довело до нелоялна конкуренция или до застрашаване на търговския 

интерес на трети лица. 

С оглед гореизложеното, искането за заличаване на търговска тайна е 

основателно, като при публикуването на заявления с вх. № Е-15-60-1022 г., с вх. № Е-

15-60-1023 г., с вх. № Е-15-60-1024 г., с вх. № Е-15-60-1026 г. и с вх. № Е-15-60-1027 г. 

от 30.09.2022 г. от „Аресгаз“ ЕАД на интернет страницата на КЕВР следва да бъдат 

публикувани неповерителните варианти на заявленията. 

 

Изказвания по т.2.: 

Докладва М. Димитров. В КЕВР са получени заявления от „Аресгаз“ ЕАД, 

съдържащи искане за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през 

газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за 

присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за регулаторния период 

2023 – 2024 г. за следните територии (всички лицензирани територии на „Аресгаз“ 

ЕАД): община Хисаря, обособена територия „Мизия“ и община Бяла Слатина, 

обособена територия „Запад“, обособена територия „Добруджа“ и общините Добрич, 

Тервел, Търговище и Омуртаг и за територията на община Сопот. Към подадените от 

„Аресгаз“ ЕООД заявления е приложен модел „горна граница на цени“, който съдържа 

справки на хартиен и електронен носител, (електронният модел, чрез който се 

изчисляват цените за разпределение, снабдяване с природен газ от краен снабдител и 

цените за присъединяване). 

„Аресгаз“ ЕАД е посочило, че като търговска и производствена тайна следва да 

се считат всички данни и информация, съдържаща се в моделите за цени. Това са 

данните по отношение на амортизационните планове, приходи от присъединяване, 

дълготрайни активи, годишни разходи, капитал на дружеството, амортизационен план, 

норма на възвръщаемост, характеристика на групите потребители, характеристика на 

групите потребители за снабдяване с компресиран природен газ, коефициенти за 

разпределение на възвръщаемостта и условно постоянните разходи, както и 

коефициенти за разпределение на постоянните приходи и необходими годишни 

приходи. Посочено е, че се съдържа търговска тайна в част от данните в справките за 

цени за дейността „разпределение“ и „снабдяване“; в справките за цени за пренос на 

природен газ по газоразпределителните мрежи за подгрупите на стопанските 
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потребители и разходите за определяне на цената за присъединяване на потребители 

към газоразпределителните мрежи. 

 В тази връзка дружеството е представило неповерителни варианти на 

заявлението, в които се съдържа частична неповерителна информация. В допълнение 

заявителят е посочил, че като търговска тайна следва да се счита и информацията по 

отношение на копия от търговските договори, копия на договори за наем, обосновка за 

извършваните разходи за компресиране, транспорт, декомпресиране и подгряване на 

природния газ, данни относно частта от обособените територии, на които се намират 

клиентите, снабдявани със сгъстен природен газ, както и данни за броя на персонала и 

автомобилите; обосновка за начина на формиране на разходите за покупка на природен 

газ и обосновка за начина на формиране на разходите по икономически елементи и 

дейности за обособените територии, за които дружеството е лицензирано. „Аресгаз“ 

ЕАД отбелязва, че по същество посочената информация и документи представляват 

търговска тайна поради факта, че същите не са общоизвестни или леснодостъпни за 

трети лица. Въпросната информация и документи имат финансово-икономически и 

технически характер, касаещи само и единствено дейността и оперативните процеси на 

дружеството, както и търговски отношения с трети страни и то има интерес да ги 

запази в тайна. Информацията и документите разкриват търговската стойност и 

характер. Разкриването на така посочената информация в значителна степен би 

увредило интереса на дружеството, защото трети лица биха придобили достъп до 

информация, която не е публично достъпна и притежава чувствителен търговски 

характер. Разпространението на такава информация може да се превърне в предмет на 

престъпление, спекулации или друг вид злоупотреба. 

Посочените от дружеството данни представляват факти и информация, свързани 

със стопанска дейност, чието запазване в тайна е в интерес на дружеството, за което то 

е взело необходимите мерки. Съгласно чл. 18 от ЗЕ не следва да бъде разгласявана 

информация, обявена за търговска тайна от заявителя. 

С оглед гореизложеното, искането за заличаване на търговска тайна е 

основателно, като при публикуването на заявленията на „Аресгаз“ ЕАД на интернет 

страницата на КЕВР следва да бъдат публикувани неповерителните варианти на 

заявленията. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 18 от Закона за енергетиката и чл. 

43, ал. 1 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране и 

на нейната администрация, работната група предлага на Комисията да обсъди и вземе 

следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад;  

2. Да публикува на интернет страницата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране неповерителните варианти на заявленията от „Аресгаз“ ЕАД, съдържащи 

искане за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през газоразпределителната 

мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за присъединяване на клиенти към 

газоразпределителната мрежа за периода 2023 – 2024 г. за обособена територия 

„Добруджа“ и общините Добрич, Тервел, Търговище и Омуртаг; за обособена 

територия „Мизия“ и община Бяла Слатина, за обособена територия „Запад“; 

територията на община Хисаря и на община Сопот, със заличена чувствителна 

търговска информация. 

А. Йорданов коментира т.2 от проекта на решение. Заличена чувствителна 

търговска информация да се замени със заличена защитена по закон информация, тъй 

като правният термин чувствителна търговска информация в българското право не се 

ползва. 

И. Н. Иванов уточни, че това е в последния ред на т.2. 
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Б. Голубарев отбеляза, че справка №5 е за капитала и попита това не е ли 

общодостъпна информация. 

Р. Тахир отговори, че това е прогнозният капитал, който ще бъде за 2023 г. и 

2024 г. 

И. Н. Иванов каза, че това решение е в съответствие с политиката, която 

Комисията има по отношение на защитената по закон информация. 

 Председателят установи, че няма други изказвания и подложи на гласуване 

проекта на решение. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 18 от Закона за енергетиката и чл. 

43, ал. 1 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране и 

на нейната администрация, Комисията  

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема доклад относно наличие на информация, съставляваща защитена по 

закон информация в подадените от „Аресгаз“ ЕАД заявления за утвърждаване на цени 

за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с 

природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа 

за периода 2023 – 2024 г.;  

2. Да публикува на интернет страницата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране неповерителните варианти на заявления с вх. № Е-15-60-1022 г., с вх. № Е-

15-60-1023 г., с вх. № Е-15-60-1024 г., с вх. № Е-15-60-1026 г. и с вх. № Е-15-60-1027 г. 

от 30.09.2022 г. от „Аресгаз“ ЕАД, съдържащи искане за утвърждаване на цени за 

пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с 

природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа 

за периода 2023 – 2024 г. за обособена територия „Добруджа“ и общините Добрич, 

Тервел, Търговище и Омуртаг; за обособена територия „Мизия“ и община Бяла 

Слатина, за обособена територия „Запад“; територията на община Хисаря и на община 

Сопот, със заличена защитена по закон информация. 

 

В заседанието по точка втора участват председателят на Комисията Иван Н. 

Иванов и членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър 

Кочков, Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (Иван Н. Иванов – за, Александър Йорданов  

- за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков – за, Пенка Трендафилова - за), от които 

два гласа (Александър Йорданов и Благой Голубарев ) на членове на Комисията със 

стаж в енергетиката. 
 

 
 

РЕШЕНИЯ ОТ ЗАСЕДАНИЕТО: 

 

По т.1. както следва: 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. за издаване на разрешение за 

извършване на сделки, които водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на 

снабдяването вследствие на задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с 

вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. 

за издаване на разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с 
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което се осъществява лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД; 

2. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, прекратява 

административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г., 

подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за разрешаване 

сключването с „УниКредит Булбанк“ АД на договор за залог на дялове; 

3. На основание чл. 27, ал. 2, т. 6 от Административнопроцесуалния кодекс във 

връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92, ал. 1, т. 2 от 

Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката, прекратява 

административното производство по заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г., 

подадено от „Уинд Форс БГ“ ЕООД, в частта относно искането за разрешаване 

учредяване на ипотека в полза на „УниКредит Булбанк“ АД; 

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, предл. 2 от Закона за енергетиката и чл. 92 ал. 

1, т. 2 и т. 3 и ал. 4 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в 

енергетиката дава разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит 

Булбанк“ АД договор за банков инвестиционен кредит, с включена клауза за 

учредяване на залог по реда на Закона за договорите за финансови обезпечения, 

съгласно представения проект със заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г.; 

5. На основание чл. 53, ал. 5 от Закона за енергетиката и чл. 92 ал. 1, т. 1 и ал. 4 

от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката дава 

разрешение на „Уинд Форс БГ“ ЕООД да сключи с „УниКредит Булбанк“ АД договор 

за залог на търговско предприятие, съгласно представения проект със заявление с вх. № 

Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. 
 

По т.2. както следва: 

1. Приема доклад относно наличие на информация, съставляваща защитена по 

закон информация в подадените от „Аресгаз“ ЕАД заявления за утвърждаване на цени 

за пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с 

природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа 

за периода 2023 – 2024 г.;  

2. Да публикува на интернет страницата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране неповерителните варианти на заявления с вх. № Е-15-60-1022 г., с вх. № Е-

15-60-1023 г., с вх. № Е-15-60-1024 г., с вх. № Е-15-60-1026 г. и с вх. № Е-15-60-1027 г. 

от 30.09.2022 г. от „Аресгаз“ ЕАД, съдържащи искане за утвърждаване на цени за 

пренос на природен газ през газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с 

природен газ и цени за присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа 

за периода 2023 – 2024 г. за обособена територия „Добруджа“ и общините Добрич, 

Тервел, Търговище и Омуртаг; за обособена територия „Мизия“ и община Бяла 

Слатина, за обособена територия „Запад“; територията на община Хисаря и на община 

Сопот, със заличена защитена по закон информация. 
 

 

 

Приложения: 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-2106 от 22.11.2022 г. и Решение на КЕВР № Р-420 от 

29.11.2022 г. - заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-

ЗЛР-Р-1102 от 11.10.2022 г. за издаване на разрешение за извършване на сделки, които 

водят или могат да доведат до нарушаване сигурността на снабдяването вследствие на 

задлъжнялост на енергийното предприятие и заявление с вх. № Е-ЗЛР-И-1022 от 

01.06.2022 г. и заявление с вх. № Е-ЗЛР-Р-1101 от 11.10.2022 г. за издаване на 



 

18 
 

[TLP- AMBER] 

Ниво 2 

разрешение за извършване на залог или ипотека върху имущество, с което се 

осъществява лицензионна дейност, подадени от „Уинд Форс БГ“ ЕООД; 

2. Доклад с вх. № Е-ДК-2112 от 24.11.2022 г. - наличие на информация, 

съставляваща защитена по закон информация в подадените от „Аресгаз“ ЕАД 

заявления за утвърждаване на цени за пренос на природен газ през 

газоразпределителната мрежа, цени за снабдяване с природен газ и цени за 

присъединяване на клиенти към газоразпределителната мрежа за периода 2023 – 2024 г. 

 

 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

 

       

.................................................                         ДОЦ. ИВАН Н. ИВАНОВ 

 А. Йорданов 

 

................................................. 

Б. Голубарев 

 

................................................. 

 Д. Кочков     ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

 

.................................................      РОСИЦА ТОТКОВА 

 П. Трендафилова      

         

 

 

 

      
Протоколирал: 

 А. Фикова - главен експерт 

 


